

Protokół Nr 56/23
ze posiedzenia wspólnego komisji merytorycznych
Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu,
Komisji Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych,
Komisji Rewizyjnej
w dniu 28 listopada 2023 roku

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim, ul. Piastów 10b i rozpoczęło się o godzinie 12³⁰. W posiedzeniu uczestniczyli – wg załączonej listy obecności. Posiedzenie komisji prowadziła Przewodnicząca Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu Anna Januszkiewicz.

Proponowany porządek obrad:

Posiedzenie wspólne

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
2. Omówienie projektów uchwał na sesję Rady Powiatu Krośnieńskiego zaplanowaną na dzień 30 listopada 2023 roku.
3. Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Uchwały Budżetowej powiatu na 2024 rok.
4. Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2024-2037.
5. Wypracowanie przez poszczególne komisje wniosków do projektów uchwał (pkt. 3 i 4 porządku).

po zakończeniu posiedzenia wspólnego - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu

6. Informacja o współpracy zagranicznej prowadzonej przez Powiat Krośnieński.
7. Informacja o stanie realizacji „Programu Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego z horyzontem czasowym do roku 2030”.
8. Zaopiniowanie wniosków zgłoszonych przez komisje merytoryczne do projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Uchwały Budżetowej powiatu na 2024 rok oraz do projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2024-2037.
9. Sprawy różne.

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca sprawdziła kworum wszystkich komisji.

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych – 5 radnych obecnych na 7;

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 radnych obecnych na 7;

Komisja Rewizyjna – 3 radnych obecnych na 5.

Listy obecności w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Przewodnicząca poddała pod głosowanie Protokół Nr 55/2023 z 26 września 2023 roku z posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty 4 głosami „za”.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie Protokół Nr 54/2023 z 26 września 2023 roku z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych

W wyniku głosowania protokół został przyjęty 5 głosami „za”.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie Protokół Nr 26/2023 z 1 czerwca 2023 roku z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty 3 głosami „za”.

Ad. 2

Omówienie projektów uchwał na sesję Rady Powiatu Krośnieńskiego zaplanowaną na dzień 30 listopada 2023 roku.

Pani Dorota Bednarz Pracownik Socjalny w Dziale Pomocy Dziecku i Rodzinie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia dokumentu pn.: „Program profilaktyczny, zawierający działania ukierunkowane na udzielenie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową na lata 2023 - 2027”. Poinformowała, że program jest pięcioletni oraz, że w listopadzie ubiegłego roku został powołany zespół do opracowania takiego programu. Na przełomie października i listopada br. odbyły się konsultacje społeczne, dzięki czemu mieszkańcy mogli się zapoznać z programem i wnieść ewentualne uwagi. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne wnioski do programu. Założeniem niniejszego programu są działania profilaktyczne mające na celu edukację oraz promowanie w społeczności lokalnej pozytywnych metod wychowawczych w rodzinach zagrożonych przemocą. Głównym celem programu jest zmniejszenie skali przemocy wobec dzieci w rodzinie w powiecie krośnieńskim poprzez wspieranie i podejmowanie działań profilaktycznych w stosunku do rodzin zagrożonych przemocą. Cel ten ma być realizowany poprzez zwiększenie świadomości społecznej w zakresie stosowania właściwych metod wychowawczych, udzielanie wsparcia i pomocy w radzeniu sobie w trudnych sytuacjach, zwiększenie dostępności do specjalistycznej pomocy w zakresie kompetencji i umiejętności wychowawczych, rozwiązywania kryzysów, komunikacji interpersonalnej w rodzinach dotkniętych i zagrożonych przemocą, promowanie i wdrażanie prawidłowych metod wychowawczych i postaw rodzicielskich, zapobieganie powielaniu niewłaściwych wzorców wychowawczych rodziców oraz wspomaganie rodzin z problemami opiekuńczo – wychowawczymi w prawidłowym pełnieniu ról społecznych. W ramach programu mają być również udzielane informacje o możliwościach uzyskiwania pomocy w rodzinach, w których stosowana jest przemoc w rodzinie. Poinformowała, że program będzie realizowany we współpracy z różnymi organizacjami w tym z poradnią psychologiczną.

Przewodnicząca A. Januszkiewicz zachęciła do zapoznania się z programem.

Radny K. Kuśnierek dopytał z jakich środków będzie finansowany program. Dopytał p. Skarbnik czy środki na ten cel już są zaplanowane w budżecie. P. Skarbnik poprosiła o odpowiedź p. Bednarz. Pani D. Bednarz poinformowała, że część zadań będzie realizowana ze środków finansowych PCPR. Resztę środków PCPR będzie starał się pozyskać innych źródeł.

Przewodnicząca A. Januszkiewicz wskazała, że na dzień wdrażania programów nie ma obowiązku posiadania zabezpieczenia środków finansowych na ten cel w budżecie.

Radny P. Szwed dopytał czy mamy informacje nt. ilości osób, które mogą być objęte programem. P. Dorota odpowiedziała, że nie.

Radny T. Miechowicz wskazał, że w strategiach najpierw ustala się kierunki działań, i że takie dokumenty są dokumentami wyjściowymi do składania środków o dofinansowanie w różnych programach.

Radny P. Szwed dopytał czy wiadomo już ile taki program będzie kosztował. Pani Bednarz poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma oszacowanych kosztów, ponieważ będą one wynikały z potrzeb i możliwości pozyskania środków.

Radny T. Miechowicz ponownie podkreślił, że w tym dokumencie chodzi o przyjęcie kierunków, natomiast działania będą podejmowane w czasie jego realizacji.

W wyniku głosowania projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 głosami „za”

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych – 5 głosami „za”

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”

Kierownik Działu Pomocy Osobom Niepełnosprawnym PCPR Katarzyna Szukała przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 r.

P. Katarzyna poinformowała, że w związku z oszczędnościami na jednych wydatkach można zwiększyć wydatki związane z dofinansowaniem środków ortopedycznych na które zawsze występuje zapotrzebowanie.

W wyniku głosowania projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 głosami „za”

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych 5 głosami „za”

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Pani Iwona Polak przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Powiatem Wschowskim porozumienia dotyczącego powierzenia zadania z zakresu edukacji publicznej, polegającego na kształceniu uczniów klas wielozawodowych szkół branżowych I stopnia w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych.

P Dyrektor poinformowała, że Powiat Krośnieński jest organem prowadzącym dla Branżowej Szkoły I Stopnia w Zespole Szkół Ponadpodstawowych im. Władysława Broniewskiego w Krośnie Odrzańskim oraz Branżowej Szkoły I Stopnia Nr 1 w Zespole Szkół Licealnych i Technicznych im. Stanisława Staszica w Gubinie, w których funkcjonują klasy wielozawodowe kształcące uczniów (młodocianych pracowników) w różnych zawodach. Uczniowie tych klas kierowani są przez szkoły na turnusy doksztalcania teoretycznego. W przypadki kierunków: stolarz, operator maszyn rolniczych, ślusarz oraz tapicer - turnusy realizowane są przez Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego we Wschowie. Koszt czterotygodniowego kursu za jednego ucznia wynosi 490 zł. Od 1 stycznia 2024 roku wzrośnie do kwoty 620 zł. W celu zawarcia porozumienia z Powiatem Wschowskim, konieczne jest podjęcie przedmiotowej uchwały przez Radę Powiatu.

Obecnie kursy takie również się odbywają i w bieżącym roku szkolnym kwota dofinansowania opiewa na przeszło 100 tys. zł. W przyszłym roku planuje się udział w turnusach 2 razy w ciągu roku na 21 dni.

Radny A. Iwanicki dopytał czego dotyczy opłata. P. Dyrektor wskazała, że opłata dotyczy tylko opłaty za zajęcia. Uczniowie pobyt i wyżywienie pokrywają z własnych środków.

A. Iwanicki dopytał dlaczego my jako powiat nie pochylimy się chociaż nad jednym kierunkiem,

P. Iwona Polak wyjaśniła, że w chwili obecnej kształcimy w branżowej szkole I stopnia w kierunkach mechanik samochodowy oraz kucharz, w których to zapewniamy uczniom kompleksowo kształcenia ogólnokształcące oraz teoretyczne zawodowe. Funkcjonują jednolite klasy w tych zawodach. W pozostałych kierunkach tworzone klasy wielozawodowe, zapewniające uczniom kształcenie ogólnokształcące w naszych szkołach, natomiast zawodowe teoretyczne realizowane jest w postaci kursów.

W wyniku głosowania projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 głosami „za”

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych – 5 głosami „za”

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”.

Ewa Obara Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej powiatu na 2023 rok. Wskazała, że jest to uchwała porządkująca wynikająca z faktu, że jest końcówka roku. Szczegółowo omówiła uzasadnienie do projektu uchwały.

W wyniku głosowania projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 głosami „za”

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych – 5 głosami „za”

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”

Ewa Obara Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań na 2024 rok w celu realizacji zadań inwestycyjnych. Poinformowała, że podjęcie tej uchwały umożliwi wcześniejsze ogłoszenie postępowań na wybór wykonawców zadań określonych w załączniku do uchwały, które będą realizowane w 2024 roku.

Radny P. Szwed dopytał – jaka kwota jest zapisana na szkołę specjalną. P. Skarbnik poinformował, że jest to 35 tys. zł na PFU.

W wyniku głosowania projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu – 4 głosami „za”

Komisja Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych – 5 głosami „za”

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”

Radna A. Januszkiewicz poinformowała, że powinna oddać głos Staroście, ale „jest w temacie” i chętnie omówi uchwałę związku powiatowo gminnego. Starosta wyraził zgodę.

Radna A. Januszkiewicz poinformowała, że w nowej perspektywie unijnej obok ZIT-ów i MOF-ów wskazano także Obszary Funkcjonalne jako formy współpracy pomiędzy samorządami, uprawniające do skorzystania z dedykowanych środków na rozwój regionalny. Wobec powyższego władarze gmin z terenu powiatu krośnieńskiego oraz Starosta Krośnieński na podstawie listu intencyjnego z 24 września 2020 r. przystąpili do udziału w programie „Centrum Wsparcia Doradczego” (CWD), realizowanym przez Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej przy wsparciu Związku Miast Polskich i Fundacji Fundusz Współpracy, powołując do życia Krośnieński Obszar Funkcjonalny (KOF).

W ramach projektu CWD jest przygotowywana Strategia rozwoju ponadlokalnego Krośnieńskiego Obszaru Funkcjonalnego, stanowiąca podstawę do ubiegania się o środki zewnętrzne na rozwój gmin wchodzących w skład KOF. Obecnie trwają wewnętrzne uzgodnienia zmian na liście projektów, a także robocze uzgodnienia zapisów z Zarządem i Urzędem Marszałkowskim Województwa Lubuskiego jako Instytucją Zarządzającą programem regionalnym Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 współfinansowanym ze środków Unii Europejskiej. W dalszym zakresie przewiduje się podjęcie kroków wynikających z art. 10g ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Z powołanego powyżej przepisu wynika, że opracowanie Strategii ponadlokalnej przewiduje się w 1 z 3 form współdziałania samorządów: przez związek międzygminny (lub powiatowo-gminny), stowarzyszenie bądź porozumienie. Jako że obszar i skład funkcjonującego Krośnieńskiego Związku Powiatowo-Gminnego (KZP-G) jest tożsamy z obszarem i składem partnerstwa Krośnieńskiego Obszaru Funkcjonalnego, przyjęta została ścieżka instytucjonalizacji procesu w formie związku powiatowo-gminnego. Wobec powyższego na Walnym Zgromadzeniu (KZP-G) 16 listopada 2023 r. przegłosowano zmianę statutu w zakresie przekazania Związkowi nowych zadań obejmujących wszystkich partnerów – członków Związku) w zakresie:

- realizacji projektu „Młodzi górą” (program rozwoju kompetencji dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych ze wsparciem poradni psychologiczno-pedagogicznej);
- realizacji koncepcji retencji wód opadowych dla Krośnieńskiego Obszaru Funkcjonalnego, a także obszaru zajmującego obszar zlewni z uwzględnieniem melioracji;
- koordynacji wdrażania Strategii rozwoju ponadlokalnego Krośnieńskiego Obszaru Funkcjonalnego, w tym monitoring wskaźników rezultatu strategicznego oraz ewaluacja Strategii.

Zgodnie z przepisami zmiana statutu KZP-G podlega procedurze uzgodnieniowej dokonywanej przez organy stanowiące jednostkę samorządu terytorialnego wchodzących w skład związku, które mają 30 dni na wyrażenie milczącej zgody odnotowanej w protokole, bądź wniesienie swojego sprzeciwu, co wstrzymuje wykonanie uchwały zmieniającej statut związku.

Wobec powyższego, mając na uwadze fakt, że zmiany statutu zostały na etapie uzgodnień pozytywnie zaopiniowane przez służby prawne Wojewody Lubuskiego, wnosi się o ich przyjęcie w brzmieniu przedłożonym przez KZP-G.

Posiedzenie opuścił Radny G. Kieliszak.

Ad. 3

Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Uchwały Budżetowej powiatu na 2024 rok

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Uchwały Budżetowej powiatu na 2024 rok. Poinformowała, że projekt planu dochodów na 2024 rok zakłada dochody w wysokości 94.709.640 zł, w tym dochody bieżące w kwocie 81.035.049 zł i dochody majątkowe w kwocie 13.674.591 zł. Projekt planu dochodów budżetu powiatu na 2024 rok opracowano w oparciu o zapisy ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Ponadto podstawą do planowania dochodów były:

- pismo Ministra Finansów z dnia 13 października 2023 r. znak: ST3.4750.20.2023 informujące o planowanej na 2024 r. subwencji ogólnej, wpłatach oraz udziałach w PIT i CIT;
- pismo Wojewody Lubuskiego z dnia 18 października 2023 r. znak: PS-V.3110.17.2023.BKro w sprawie wstępnej kwoty dotacji na dofinansowanie zadań własnych z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności Domów Pomocy Społecznej;
- pismo Wojewody Lubuskiego z dnia 20 października 2023 r. znak: PS-V.3110.17.2023.lsie dotyczące kwot dochodów realizowanych przez powiaty na 2024 r.
- pismo Wojewody Lubuskiego z dnia 23 października 2023 r. znak: BF-I.3110.50.2023.AUrb, informujące o wstępnej wysokości dotacji celowych na finansowanie zadań z zakresu administracji rządowej realizowanych przez powiaty oraz wstępne kwoty dochodów związanych z realizacją zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego;
- wnioski do projektu budżetu przekazane przez Dyrektorów i Kierowników powiatowych jednostek i komórek organizacyjnych;
- analiza realizacji dochodów budżetowych w 2023 roku.

Projekt planu wydatków budżetu Powiatu Krośnieńskiego na 2024 rok opracowano na podstawie wniosków, biorąc pod uwagę ich szacunkową realizację w 2023 roku. Planowane wydatki budżetu powiatu w łącznej wysokości 101.629.428 zł, uwzględniają wydatki bieżące w kwocie 81.161.750 zł oraz wydatki majątkowe w kwocie 20.467.678 zł. W ramach wydatków bieżących na wydatki jednostek budżetowych przeznacza się kwotę 75.837.679 zł, w tym na wynagrodzenia oraz składki od nich naliczone przeznacza się kwotę 61.709.402 zł oraz na wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań kwotę 14.128.277 zł, na dotacje na zadania bieżące przeznacza się kwotę 1.133.936 zł, na świadczenia na rzecz osób fizycznych przeznacza się kwotę 2.944.890 zł, na wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych przeznacza się kwotę 245.245 zł oraz na obsługę długu powiatu z tytułu odsetek do zaciągniętych i planowanych kredytów przeznacza się kwotę 1.000.000 zł. W ramach wydatków majątkowych na inwestycje i zakupy inwestycyjne przeznacza się kwotę 20.467.678 zł.

W ramach wydatków majątkowych zaplanowano kwotę 11.857.728 zł, w tym na zadania:

- przebudowa ul. Legnickiej w Gubinie w kwocie 1.558.436 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 781.403 oraz przewiduje się pomoc finansową od Miasta Gubiny w kwocie 641.039 zł (zadanie kontynuowane z 2023 roku);
- wzmocnienie nawierzchni jezdni drogi powiatowej nr 1140F na odcinku Bobrowice – Chojnowo w kwocie 2.178.264 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 1.012.992 oraz przewiduje się pomoc finansową od Gminy Bobrowice w kwocie 380.000 zł oraz darowiznę od kopalni Lubuskie Kruszywa w Chojnowie w kwocie 380.000 zł;
- przebudowę drogi powiatowej nr 1163F na odcinku Krosno Odrzańskie – Bielów w kwocie 1.726.602 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 688.634 zł oraz przewiduje się pomoc finansową od Gminy Krosno Odrzańskie w kwocie 518.364 zł;
- remont/modernizację drogi 2610F ul. Królewskiej w Gubinie na kwotę 1.078.415 zł; dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 539.207 zł oraz przewiduje się pomoc finansową od Miasta Gubiny w kwocie 263.978 zł;

- remont/modernizacja drogi powiatowej nr 1160F od skrzyżowania z drogą DK29 do m. Skórczyn w kwocie 1.716.815 zł (75% wartości inwestycji), dofinansowanie ze Środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 1.143.630 zł, pozostała kwota 573.185 zł stanowi 50% wkładu własnego; Zarząd podejmie starania w celu pozyskania 50% wkładu własnego od samorządu gminnego lub z Funduszu Lasów Państwowych;
- przebudowa drogi powiatowej nr 2608F ul. Kosynierów w Gubinie w kwocie 873.365 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 436.682 zł oraz przewiduje się pomoc finansową od Miasta Gubin w kwocie 218.340 zł;
- budowa chodnika w pasie drogi powiatowej nr 1158F w m. Drzewica w kwocie 505.831 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 395.981 zł oraz przewiduje się pomoc finansową od Gminy Dąbie w kwocie 55.000 zł;
- budowa chodnika w pasie drogi powiatowej nr 1139F w m. Janiszowice w kwocie 170.000 zł, dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 135.259 zł oraz przewiduje się pomoc finansową od Gminy Bobrowice w kwocie 18.000 zł;
- poprawa bezpieczeństwa na sieci dróg powiatowych w kwocie 2.050.000 zł, dofinansowane ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w kwocie 2.009.000 zł.

W ramach wydatków majątkowych zaplanowano środki na sfinansowanie zadania „Zwiększenie efektywności energetycznej oraz modernizację zabytkowego budynku szpitala w Gubinie” w kwocie 3.310.000 zł, z czego kwota 2.000.000 zł finansowana jest ze środków ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz zadania budowy instalacji fotowoltaicznych zasilających obiekty powiatowe w kwocie 2.590.000 zł, dofinansowanej ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w wysokości 2.125.000 zł.

Radna A. Januszkiewicz dopytała jaki jest poziom zadłużenia procentowy a nie kwotowy, ponieważ kwota jest zatrważająca.

Skarbnik poinformowała, że radni muszą pamiętać, że jesteśmy powiatem. Gminy mogą kształtować swoje dochody, powiaty nie mają takiej możliwości. Procentowe zadłużenie to 18%.

Radna K. Bryszewska zwróciła uwagę, że bardzo dokładnie przeanalizowała projekt budżetu, i że z przykrością stwierdza, że to jest kolejny rok, że nie słyszy o żadnych informacjach w gminie Dąbie. Zapytała jak to się ma do zrównoważonego rozwoju.

Starosta Grzegorz Garczyński poinformował, że większość zadań które będą realizowane to zadania na które pozyskano środki. W budżecie nie ma nowych zadań. Poinformował, że zarząd wnioskował o środki zewnętrzne m.in. na drogi w gminie Dąbie, w tym drogę w Polupinie, o którą Radna zabiegała. Niestety nie uzyskano dofinansowania na te zadanie. Starosta poinformował, że w dalszym ciągu zarząd będzie obserwował i ponawiał wnioski na tą drogę. W 2024 r. będą również małe inwestycje w ramach BRD. Jutro telefonicznie Starosta poinformuje, jakie inwestycje z tego zadania będą realizowane w gminie Dąbie.

Komisję opuścił Radny J. Czerepko.

Ad. 4

Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2024-2037

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2024-2037. Poinformowała, że podstawą opracowania WPF Powiatu Krośnieńskiego jest projekt uchwały budżetowej na 2024 rok, wartości planowane na koniec III kwartału 2023 roku, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za lata 2022 i 2021 oraz Wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw. W kolumnie pomocniczej dotyczącej przewidywanego wykonania w 2023 roku wprowadzono wartości, zgodnie z aktualnym planem budżetu Powiatu Krośnieńskiego na dzień przygotowania projektu, z uwzględnieniem korekt w zakresie rzeczywistego wykonania budżetu w 2023 roku.

Zgodnie z przyjętym założeniem dochody i wydatki bieżące w roku 2024 uwzględnione w WPF wynikają z wartości zawartych w projekcie budżetu na 2024 rok. Od 2025 roku dochody i wydatki bieżące ustalono za pomocą wskaźników inflacji, wskaźnika dynamiki PKB oraz wskaźnika dynamiki realnej wynagrodzeń brutto. Skarbnik Powiatu szczegółowo omówiła pozycje dochodów i wydatków uwzględnione w projekcie WPF.

Ad. 5

Wypracowanie przez poszczególne komisje wniosków do projektów uchwał (pkt. 3 i 4 porządku).

Rada A. Januszkiewicz przystąpiła do procedury wypracowania wniosków do projektu budżetu na 2024 rok. Radna wskazała, że ze względu na opuszczenie posiedzenia komisji przez dwóch członków Komisji Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych, Komisja ta nie ma wymaganego kworum do podejmowania decyzji. Sytuacja ta nie pozwala również przeprowadzić procedury opiniowania wniosków przez Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu. Z tego względu wypracowanie wniosków Komisji Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu odłożono na kolejne posiedzenie komisji.

Przewodnicząca A. Januszkiewicz poprosiła Komisję Rewizyjną, o złożenie wniosku i zaopiniowanie projektów uchwał. Komisja Rewizyjna nie zgłosiła wniosków oraz zaopiniowała pozytywnie uchwały.

Komisja Rewizyjna – 3 głosami „za”

Przewodnicząca A. Januszkiewicz podziękowała za obecność członkom Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych. Poinformowała, że w drugiej części pozostaną członkowie Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu, którzy realizować będą pozostałe punkty porządku obrad.

Ad. 7

Informacja o współpracy zagranicznej prowadzonej przez Powiat Krośnieński

Przewodnicząca A. Januszkiewicz poprosiła p. M. Tarłowską – Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju o syntetyczne przedstawienie informacji wskazując jednocześnie, że bardzo obszerny materiał otrzymali radni na skrzynki. Podziękowała również p. Naczelnik za przygotowanie informacji.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Magda Tarłowska przedstawiła informację o współpracy zagranicznej prowadzonej przez Powiat Krośnieński. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Informacja o stanie realizacji „Programu Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego z horyzontem czasowym do roku 2030”.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju Magda tarłowska przedstawiła informację o stanie realizacji „Programu Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego z horyzontem czasowym do roku 2030”. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Radna A. Januszkiewicz poinformowała, że w związku z przełożeniem punktu dotyczącego wypracowania wniosków do projektu budżetu na 2024 rok przez Komisję Zdrowia, Oświaty i Spraw Społecznych punkt 8 tj, zaopiniowanie wniosków zgłoszonych przez komisje merytoryczne do projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Uchwały Budżetowej powiatu na 2024 rok oraz do projektu uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2024-2037 zostaje przełożony na kolejne posiedzenie.

Ad. 9

Sprawy różne.

Radna A. Januskiewicz poinformowała, że trzeba ustalić plan pracy na pierwsze półrocze 2024. Oczekuje na przesłanie propozycji do końca tygodnia.

Na tym posiedzenie zakończono i protokół podpisano.

Protokolowała:


Anna Halicka

Przewodnicząca Komisji


Anna Januskiewicz